
BEAUFAI samedi 11 janvier 2025

VOEUX 2025 DE LA MUNICIPALITÉ

Mesdames et Messieurs, chers Amis,

Je vous vois bien nombreux ce jour !  Quel coïncidence,  une ministre...peut-être ? Dont je veux
saluer  la  présence  en  tant  que  ministre  du  commerce,  de  l'artisanat,  des  petites  et  moyennes
entreprises et de  l’Économie Sociale et Solidaire.
Mme Louwagie, c'est un honneur pour le Pays de L'Aigle, pour le département de l'Orne,  d'avoir
accepté de rentrer au gouvernement par ces temps tumultueux. Je vous suis reconnaissant qu'après
une semaine parisienne à haute intensité ,vous soyez  au village de Beaufai en cette fin de journée.
Merci Véronique.

Nous voici de nouveau ensemble pour la présentation des vœux de la municipalité, à votre attention
bien sûr, mais aussi à destination de BEAUFAI, une collectivité qui nous est chère.
Au nom du Conseil Municipal et en mon nom personnel, je vous souhaite à toutes et à tous la
bienvenue pour  cette  traditionnelle  cérémonie  des  vœux et  vous présente nos  souhaits  les  plus
sincères ,  de santé, de bonheur,  de solidarité, sans oublier la réussite de vos projets personnels,
professionnels  et  associatifs.  J’ai  également  une  pensée  toute  particulière  pour  celles  et  ceux
toujours trop nombreux qui ne peuvent plus partager ces instants avec nous et pour nos concitoyens
qui  sont  dans  la  souffrance,  dans  la  peine,  dans  la  solitude  ou  les  difficultés,  j'émets  donc
spécialement à leur intention que 2025 leur réserve meilleure fortune.

Je salue chaleureusement et les remercie de leur présence 
• Le représentant de la gendarmerie
• Hernani CARMOT, Président du club des jonquilles, qui a été brillamment réélu hier soir, 
• Philippe Bonneville; Karine Épinette, employés à l'entretien de la commune
• Gérard JARRY, Président des AC St. Hilaire sur Rille – Beaufai
• l'abbé FIRMESSE, de la paroisse de L'Aigle, qui malgré son âge avancé répond toujours

présent pour nos cérémonie d' anciens combattants.

S'il  m'est  agréable  de  vous  compter  nombreux,  je  veux  excuser  de  leurs  absences :  Sébastien
Maréchal, conseiller municipal. Sandra Bunas, notre secrétaire de mairie.  Mme et M.  De Maistre.

Cette cérémonie est une coutume, à laquelle, je sacrifie avec plaisir, car elle constitue  un excellent
prétexte  pour  mieux se  connaître. À cet  égard,  dans  notre  assemblée,  de  nouvelles  têtes   sont
aujourd'hui présentes, nous les accueillons à bras ouverts . Puissiez-vous vous plaire longtemps sur
notre  territoire,  nous nous efforcerons d'y contribuer,  l'équipe municipale  est  à  votre  service et
n'hésitez pas à participer à la vie associative de la commune.                                   

Alors que 2024 a été le témoin de modifications du paysage politique en France, engendrant tohu-
bohu à l'assemblée nationale,  2025 sera ce que nous en ferons.

Choisissons de faire progresser l’humanité, la paix et la démocratie. Une année s’achève, et nous
garderons de 2024 des images aux sens contraires :  les populistes fauteurs de guerre n’ont pas
chômé dans le monde et bien des peuples sont en souffrance à l’aube de l’année nouvelle. Mais
nous  n’oublierons  pas  la  liesse  olympique,  les  moments  de  joie  et  de  partage,  l’émotion  des
charpentiers de Notre-Dame, mais aussi l’énergie incroyable de ceux qui, partout, font œuvre de
solidarité.
Ces héros du quotidien agissent souvent dans la discrétion. Ils sont sensibles aux autres. Ils créent et
font vivre des associations, ils donnent du sens à leur travail, ils entreprennent pour rendre la vie
meilleure, ils se mobilisent face aux drames climatiques, à l’isolement, à la solitude. Au quotidien,



ils  consacrent du temps aux autres. Ils  sont à l’exact opposé des déferlements de haine sur les
réseaux numériques. Ils pensent et agissent, le plus souvent dans l’anonymat. 

Si cette période de l' année est propice aux informations en matière de bilan et de projets et souvent
d' autosatisfaction pour les êtres humains que nous sommes, je ne vous abreuverai pas d' une litanie
de chiffres et de commentaires.  Je  rappellerai simplement que 2024 a vu la réalisations des 3
projets importants que j'évoquais lors des vœux 2024, à savoir :

au chapitre de  l'état civil, 2024 aura vu 1 naissance; 2 mariages  et malheureusement 4 décès.

au chapitre des travaux,
• La préservation du patrimoine immobilier par la réhabilitation du logement communal, qui

a consisté  à  réaménager  entièrement  cette  maison et  le  terrain attenant  en gardant  son
aspect extérieur et en y améliorant le confort intérieur pour permettre de rendre ce grand
logement (140 m² habitables) attractif pour accueillir une famille. Cette réhabilitation a eu
un coût de 178 000 € ttc, je parle ttc car ce logement faisant parti du domaine privé de la
commune, n'est pas éligible au FCTVA. Merci à l'État, mais un petit merci, pour nous avoir
octroyé  une  maigre  subvention  de 24  000 €  au  titre  de  la  rénovation  énergétique.  Un
emprunt de 110 000 € a été contracté, le loyer assure le remboursement de l'annuité.

• Le parquet de la salle a été rénové et vitrifié, et le sera de nouveau, pris en charge par les
assurances suite à des dégâts lors d'une location.

• l' effacement des réseaux EDF et Télécom au hameau de l'Hermitage. C' est une demande
communale de 2015 auprès du TE 61 qui a abouti en 2024 pour un coût de 305 500€ dont
49 500 € à la charge de la commune. Ce chantier se terminera en ce début d'année par la
dépose des derniers poteaux et fils aériens.

• Le Hameau du Domaine de Beaufai et le hameau de Corru ont bénéficié de travaux de
renforcement et sécurisation du réseau électrique pris en charge par le TE 61.

• Un nouveau poteau incendie a été mis en place en bas de la côte de Livet, ce qui autorisera
les  habitations existantes à s'agrandir.

• En fin d'année 2024,  une parcelle d' environ 2000 m² acquise  par la commune en 2021
située à Maubuisson le long de la route de l' ancienne fabrique et en bordure du Livet a été
réhabilité en espace naturel par  le Syndicat de la Risle dans le cadre de ses compétences d'
aménagement de cours d'eau en faveur de la biodiversité. Le CM aura à se prononcer sur le
devenir de cette parcelle. Une nouvelle passerelle sécurisée  qui assure la continuité du
chemin piétonnier reliant Beaufai à Rai a été mise en place. Merci au Syndicat de la Risle.

• Des travaux de voirie, arasement d'accotement  ont été réalisés par la  CDC sur la Route de
la Charentonne.

Au plan festif : notre club des jonquilles, appellation qui peut avoir une connotation un peu vieux
jeu se révèle néanmoins cool et  de notre temps.  je loue les efforts  de son président :  Hernani
Carmo,  et  de  tous  les  membres  du  bureau et  autres  qui  contribuent  au succès  grandissant  des
rencontres  et  manifestations.  Il  a,  comme  tous  les  ans  assuré  son  rôle  de  « moteur »  dans  l'
animation de la commune en organisant rencontres et manifestations hebdomadaires ou ponctuelles.
Tout cela a été  développé lors de son assemblée générale  qui s'est tenu  ici-même hier.  Cette
association communale, que j'encourage chacun de vous à rejoindre, permet à notre village d'avoir
une âme. 

Je ne terminerai pas l'année 2024 sans remercier l' équipe de bénévoles qui a œuvré au nettoyage et 
à la remise en ordre du patrimoine mobilier de l'église (chemin de croix ; chandeliers ; Chaire; 
confessionnal ;et j'en oublie…................…........................................................................)

Je regrette que l'office de tourisme ai repoussé à 2026 la soirée prévue en 2025 à Beaufai dans le 
cadre des « terrasses de l'été ».



Pensons maintenant à 2025

• Au chapitre de la fiscalité, le statu quo sur l' ensemble de la fiscalité locale (communale et
intercommunale) néanmoins,  les valeurs locatives  sur lesquelles le taux voté par le Conseil
municipal,  s'  applique,  ont été  revalorisé d'  environ 1,75% par la loi de finance 2025,
inflation oblige.

• Au chapitre des travaux, prochainement, vous retrouverez  à notre église :
-Un nouvel éclairage Led du clocher et de ses 4 clochetons, sur les anciens 
projecteurs qui dataient de 5 ans, mais fonctionnant sur une petite amplitude horaire 
nous avons fait joué la garantie que le fabriquant a totalement acceptée.
-Le moteur de la grosse cloche endommagé par la foudre tombée sur le clocher au 
mois d'août sera remplacé, cela permettra de retrouver le son harmonieux de 
l'Angélus et le carillon des heures.

• Des travaux de voirie ont été demandé à la CDC pour la route de la Charentonne, la route de
l'Aubette et la voie desservant cette salle communale.

• Sur  le  chemin  de  Launay,   le  TE61  a  programmé  la  sécurisation  de  la  BT implantée
actuellement en  terrain  privatif  et  qui  devrait  après  travaux  se  retrouver  enterrée  sous
l'accotement  du chemin de Launay en faisant tranchée commune avec la conduite  d'eau
potable qui sera également remplacée.
Sur ces travaux la participation de la commune sera d'environ 18 000 € pour un coût total d' 
environ 100 000 €  (réseau électrique ; fibre optique et eau potable)

• Les façades extérieures de la mairie et du logement seront rénovées.
• De nouvelles poubelles de rue vont être mise en place.
• Sur la parcelle de Maubuisson, que j'évoquai précédemment, un aménagement conservant le

caractère naturel de ce terrain sera étudié.

Mais 2025, ce sera également 3 événements importants 

Le  premier, qui  va  démarrer  jeudi   prochain  16  janvier  pour  se  terminé  le  15  février :  le
Recensement.  Geneviève,  qui  en  a  la  responsabilité,  est  déjà  depuis  plusieurs  mois,  à  travers
diverses réunions et visioconférences  occupée par le processus  à mettre en place. Karinne Épinette
qui  avait  déjà  officié  en  2019  sera  de  nouveau  notre  agent  recenseur.  En  2019  la  population
municipale de Beaufai était de 337 habitants, espérons que 2025 ne soit pas inférieur à ce chiffre.

Le second événement,  sera le changement de dénomination de la place Saint Roch. En effet, sur
ma proposition, le CM a approuvé de renommer cette place du nom de l'abbé Lambert qui fut curé à
Beaufai entre 1938 et 1944. C’est en tant que prêtre de la  paroisse de Beaufai qu’il intègre la
résistance en décembre 1940, puis les FFI à compter de janvier 1943 avec le grade d’agent de
liaison. Ce prêtre, habillé de sa soutane, a mené depuis son presbytère de Beaufai des missions
essentielles d’agent de renseignement et de résistant pendant la deuxième guerre mondiale. Une
bibliographie le concernant se retrouve dans l'ouvrage écrit  par Bernard.  Ernoult,  résident de la
commune de Saint-Paul (proche de Flers) ou l'abbé Lambert résidera après son départ de Beaufai.
Le 8 mai 2025, une cérémonie aura lieu sur cette place de Beaufai, la famille de l'abbé Lambert et
des gens de Saint-Paul seront présents. La population de Beaufai sera invitée.

Un troisième fait qui ne prête pas à manifestation est la mise en application du PLUI. La commune
de Beaufai est bien entendu intégrée à ce document qui définit pour la commune de nouvelles règles
d'urbanisme à travers une cartographie et un règlement. Sur notre site Internet -beaufai.fr- vous
pouvez consulter l' ensemble du document concernant Beaufai. Je remercie de nouveau Martine qui
a été très assidue aux nombreuses réunions qui ont précédées l'élaboration de ce document.

2025 devrait également éclaircir l'horizon sur notre projet d'assainissement collectif.  le rendu du
schéma directeur d' assainissement à l'échelle du territoire qui était attendu pour fin 2024 a pris du



retard. Le Vice président de la CDC en charge de cette compétence m'a confirmé que je devrai
prochainement être entendu par le cabinet en charge de cette étude. Si les  conclusions de celle ci ne
définissaient pas comme priorité les travaux sur Beaufai, validés en 2015 par tous (agence de l'eau ;
CDC ; Commissaire enquêteur et bien entendu commune), je proposerai au CM comme je vous
l'avais évoqué en 2024  de nous pourvoir au tribunal administratif. À savoir que sur notre projet,
environ 100 000 € de dépenses ont déjà été engagés.
À travers notre site internet, vous serez tenu informés.

Mesdames et messieurs, Chers Amis,  ce rendez-vous convivial  est aussi,  pour moi, l'occasion
d'exprimer tous mes remerciements à l'adresse de celles et ceux qui tout au long de l'année passée et
à  l'aube  de  2025  sont  quotidiennement  au  service  de  Beaufai,  à  savoir :  Sandra,  secrétaire  de
mairie ;  Karine qui a la responsabilité de la salle et  du ménage des bâtiments communaux ;  M.
Bonneville, comme on dit, un homme touche à tout, disponible, compétent, qui a principalement  en
charge l'entretien de la commune ; Geneviève, mon adjointe  et l'ensemble du Conseil municipal,
parmi celui-ci, Mathieu qui a pris la charge et la responsabilité de la communication de la commune
à travers notre site INTERNET et notre page facebook. Je ne peux que vous encourager à taper
-beaufai.fr- vous pourrez y retrouver une multitude d' informations, par exemple, une synthèse de l'
ensemble des mesures de vitesses des véhicules faites en  différents lieux de la commune ; les CR
des conseils municipaux, le programme et calendrier du club des jonquilles, et bien d'autres…..

Merci également à  l' association des anciens combattants de Beaufai-St. Hilaire/Rille, gardienne de
notre mémoire et son président G. Jarry.

Avant de laisser la parole à Mme la Ministre,

Au nom de l'ensemble des élus de Beaufai, celles et ceux qui sont autour de moi vous renouvelle
leurs  souhaits  pour  une  très  belle  année  2025,  une  année  tout  simplement  de  petits  et  grands
bonheurs. Qu’elle vous apporte la réussite, le meilleure en tout et surtout le bien-être au cœur de
notre commune. 

Merci à vous,

Le maire
Dominique NETZER


